
Zápis z jednání školské komise 

ze dne 29. 9. 2017 

 

Přítomni: Mgr. I. Přibylová, Mgr. M. Přibyl 

 

Program:  

1) Kontrola úkolů 

Monitorovací zprávy - ředitelka ZŠ a ředitelka MŠ - splněno 

Realizace společných zaměstnání dětí MŠ a ZŠ – ředitelka ZŠ - splněno 

Realizace dalších aktivit projektu Erasmus+ Challenge! – Mgr. Přibylová, Mgr. Přibyl - 

splněno 

Prezentování podrobností o workcampu – mezinárodním táboru pro děti – Mgr. Přibyl - 

splněno 

1 Smile Makes 2 Smiles – pokračování projektu zajistí Mgr. Přibyl - splněno 

V. sportovní hry seniorů – podíl na organizaci – ředitelka ZŠ a Mgr. Přibyl - splněno 

Přednáška Dr. L. Pekařové – zajišťuje ředitelka ZŠ - splněno 

 

2) Informace Mgr. Přibyla o zakončení projektu Challenge! 

Dvouletý projekt Challenge as a Modern Pedagogical Tool, v rámci kterého ZŠ TGM 

Borohrádek spolupracovala se školami z Polska, Chorvatska, Turecka a Portugalska, byl 

oficiálně ukončen dne 31. 8. 2017. 

Hlavními aktivitami v uplynulém období bylo mezinárodní setkání v Borohrádku a 

závěrečné setkání v Chorvatsku. 

V průběhu letních prázdnin byla rovněž dokončena práce na knize European Teachers 

in Action, ve které učitelé ze zapojených škol sdílejí příklady dobré praxe, náměty či popisují 

moderní IT nástroje. Kniha byla již během prvního týdne od zveřejnění on-line stažena více 

než 2 000 uživateli ze 120 zemí světa. Získáváme pozitivní zpětnou vazbu z celého světa. 

Naše škola, která je autorem a koordinátorem celého projektu, hodnotí tuto spolupráci 

velmi kladně. Díky získané finanční podpoře se žáci naší školy účastnili setkání 

v partnerských školách, workshopů, při kterých pracovali v mezinárodních týmech, pobývali 

v hostitelských rodinách a poznávali rozmanité kultury a tradice. Vedle rozvoje sociálních 

kompetencí považujeme za velmi cenné to, že žáci využívali angličtinu v praxi a poznali 

význam znalosti cizích jazyků.  

V průběhu letních prázdnin a září 2017 probíhaly práce na dokončení projektového 

webu a psaní závěrečné zprávy projektu.  

 

3) Informace Mgr. Přibyla o zakončení projektu 1 Smile Makes 2 Smiles 

 Mezinárodní projekt eTwinning 1 Smile Makes 2 Smiles byl úspěšně zakončen 

v červnu 2017. Veškeré podrobnosti jsou dostupné na http://www.zsboro.cz/projekt-1-smile-

makes-2-smiles. Na Národní konferenci eTwinning nám bude předán certifikátem kvality. 

 

4) Informace Mgr. Přibyla o novém projektu eTwinning Let’s Vlog! 

 ZŠ TGM Borohrádek je autorem a koordinátorem projektu eTwinning Let’s Vlog!, 

který bude probíhat ve školním roce 2017/2018. V rámci projektu budeme spolupracovat se 

školami z dvanácti zemí. 

 Projekt vychází ze skutečnosti, že dnešní děti a dospívající tráví mnoho času 

sledováním videí na YouTube a nové průzkumy ukazují, že na otázku „Čím bys chtěl/a být?“ 

nejvíce dětí odpovídá „YouTuberem“. Na tuto skutečnost je možné nahlížet mnoha způsoby. 

Samozřejmě vnímáme negativa spojená s pasivním sledováním obsahu, na straně druhé 

v tomto trendu jako učitelé vidíme mimořádný potenciál. 

http://www.zsboro.cz/projekt-1-smile-makes-2-smiles
http://www.zsboro.cz/projekt-1-smile-makes-2-smiles


 V rámci projektu budou žáci z různých zemí tvořit vlastní videa v angličtině, sledovat 

a komentovat videa vytvořená jejich zahraničními vrstevníky, budou se učit o bezpečnosti na 

internetu, možnostech propagace své práce, poskytování rozhovorů či se zapojí do projektové 

soutěže. 

 

5) Informace Mgr. Přibyla o koncepci workcampu v Borohrádku 

 Informace o koncepci workcampu v Borohrádku shrnuje e-mail odeslaný všem 

zastupitelům města Borohrádku. 

 

Vážené kolegyně, vážení kolegové, 

 

rád bych Vám představil myšlenku školské komise uspořádat v Borohrádku tzv. workcamp v 

červenci 2018. 

  

Co je workcamp 
Workcamp je krátkodobý mezinárodní dobrovolnický projekt v délce nejčastěji 2 týdnů. 

Ročně se konají stovky workcampů po celém světě, hlavně v období letních prázdnin. 

Hlavním smyslem těchto akcí je pomoci místním. Skupina nejčastěji 6 - 12 dobrovolníků z 

různých zemí (zejména univerzitní studenti a učitelé) se na nich zapojuje do veřejně 

prospěšných aktivit v různých oblastech (od pořádání akcí pro místní komunitu, práce 

s dětmi, ochrany přírody, přes obnovu historických památek, pořádání festivalů až po práci s 

lidmi s handicapem). 

  

Proč workcamp v Borohrádku 

Jako dobrovolník jsem se účastnil zahraničních workcampů na třech kontinentech a mohu 

upřímně říci, že tyto akce jsou mimořádným přínosem pro všechny zapojené. Místní profitují 

jak z pomoci, tak z jedinečné možnosti setkat se s lidmi z celého světa, poznávat nové kultury 

či procvičit cizí jazyky v místě jejich bydliště. Dobrovolníci vždy přinášejí nový elán a 

nápady, které napomáhají místnímu rozvoji.   

Dobrovolníkům je odměnou radost ze smysluplné pomoci a především nespočet zážitků a 

zkušeností. Na rozdíl od zájezdů organizovaných cestovními kancelářemi a navštěvování 

památek totiž mají možnost opravdu poznat život v dané oblasti a trávit čas jak s obyvateli 

daného místa, tak s dalšími dobrovolníky z různých zemí. 

Velkou inspirací a motivací k uspořádání této akce v Borohrádku mi byl workcamp konaný 

v americkém městě Newport ve státě New Hampshire, kterého jsem se účastnil v posledních 

dvou letech, letos navíc jako vedoucí akce. Newport se v mnohém podobá našemu městu – 

jedná se o malé město obklopené přírodou, s přátelskou atmosférou a pořádající řadu akcí pro 

veřejnost. Velká část místních nemá, podobně jako v případě Borohrádku, mnoho příležitostí 

k poznávání jiných národů a kultur. Workcampy zde pořádají již přes třicet let a každý rok se 

zde těší na příjezd zahraničních hostů, díky kterému dle slov zdejších celé město ještě více 

ožívá a rozvíjí se. 

V případě našeho města samozřejmě musíme počítat s určitou jazykovou bariérou. Především 

místní mládež však bude mít možnost využít své jazykové dovednosti v praxi, počítáme 

s pomocí nejstarších žáků naší školy i bývalých žáků.   

Rovněž se domnívám, že workcamp by byl výbornou propagací našeho města. 

  



Náplň workcampu v Borohrádku 

Pracovní název zní Bringing the world to Borohrádek – Přivedení světa do Borohrádku. 

Předpokládanou hlavní náplní prvního týdne je uspořádání venkovní výstavy fotografií 

z celého světa v parku u budovy městského úřadu. Budeme hledat cenově co nejdostupnější 

způsob, jak fotografie upevnit. Zobrazeny by byly jak fotografie pořízené amatéry, tak 

profesionálními cestovateli a fotografy, kteří bezplatně několik fotografií poskytnou. 

Součástí samozřejmě mohou být doprovodné akce – projekce tematicky vhodných videí, 

prezentace zemí, ze kterých dobrovolníci pocházejí, přednášky o cestování (pravděpodobně 

například přiletí bývalá učitelka z Ameriky, která létá pomáhat do Zimbabwe) atd. 

Léto, náš krásný park, fotografie z celého světa, zahraniční hosté, doprovodný program … 

Domnívám se, že akce by měla smysl a byla by vnímána pozitivně. 

Co se týče nákladů na tisk fotografií a zajištění stojanů, věřím, že se podaří velkou část 

nákladů pokrýt sponzory, budeme také hledat cestu, jak získat dotaci. Věřím, že díky dobré 

propagaci výstava přiláká i návštěvníky z okolí, což přispěje ke zviditelnění sponzorů. 

Rovněž předpokládáme dobrovolné vstupné. 

 

Pouze pro inspiraci – fotky stažené z internetu 

  

Ve druhém týdnu bude uspořádán příměstský tábor, který povedou čeští vedoucí ve 

spolupráci se zahraničními dobrovolníky. Akci bude hostit ZŠ TGM Borohrádek, kam budou 

děti docházet, obědy zajistí školní jídelna. Připraveny budou různé hry, soutěže a výlety, při 

kterých bude co nejvíce využívána angličtina. Děti tak budou mít možnost kontaktu se 

zahraničními hosty a smysluplně strávit prázdninový týden. 

Na příměstský tábor žádáme o dotaci ve spolupráci s MAS Nad Orlicí. 

  

Financování akce 
Dobrovolníci si sami hradí dopravu do Borohrádku a pojištění. Naším úkolem je zajistit 

ubytování a stravování. Ubytování zajistí ZŠ TGM Borohrádek v prostorách školy, obědy 

bude poskytovat školní jídelna, snídaně a večeře si zahraniční hosté budou připravovat sami 

z dodaných surovin. Dobrovolníci pracují bez nároku na finanční odměnu. Standardně je však 

hostům hrazen jeden či dva výlety, bývá zvykem pozvání do restaurace či mezinárodní večer 

s místním jídlem a jídlem z různých zemí připraveným dobrovolníky. V zahraničí jsem se 

také často setkával s tím, že jsme na večeře byli zváni tamějšími rodinami – v praxi jsme se 

pak nejčastěji rozdělili do dvojic a každá dvojice strávila večer ve společnosti místních, což je 

velkým zážitkem pro obě strany.   



Díky skromnému ubytování (spaní na žíněnkách ve škole, pouze nutné zajistit ložní prádlo) a 

minimalizování nákladů na stravování nebude akce finančně náročná. Budeme oslovovat 

sponzory a hledat cesty, jak získat dotace. Počítáme i s žádostí o příspěvek z rozpočtu města a 

SRPŠ při ZŠ TGM Borohrádek. Druhý týden by měl být finančně podpořen díky projektu 

MAS Nad Orlicí, rovněž plánujeme dobrovolné vstupné na venkovní výstavu fotografií.    

  

Myšlenka byla již v loňském roce prezentována školskou komisí a byla s ní seznámena i rada 

města.  Před setkáním zastupitelstva dne 30. 8. jsem považoval za vhodné informovat i 

všechny zastupitele. 

  

Budu rád za jakoukoli zpětnou vazbu – informaci, zda myšlenku podporujete či nikoliv, 

jakékoliv připomínky, dotazy či další náměty. Samozřejmě budeme velice rádi, pokud se 

rozhodnete jakýmkoli způsobem zapojit – nabízí se uspořádání společných akcí pro místní a 

dobrovolníky – např. mezinárodní sportovní den, společenské akce atd. Bylo by vhodné 

z přítomnosti zahraničních hostů vytěžit co nejvíce.    

  

6) Společná zaměstnání žáků ZŠ a dětí MŠ 

Škola plánuje tak jako v přechozích letech minimálně tři společná zaměstnání (říjen, únor, 

květen). 

       
 

7) Úkoly 

Koordinace společných zaměstnání dětí MŠ a ZŠ – ředitelka ZŠ 

Realizace projektu eTwinning s názvem Let’s Vlog! – Mgr. Přibyl 

 

 

Zapsala: Mgr. Iva Přibylová 

 

    


